

### § 恩怨情愁(3)



修昔底德對裴夏有特殊的情感，也許是他癲癇發作時裴夏悉心照顧過他，也許是裴夏無意中流露的曖昧之情，又或許只是一個壯年將軍想要保護一個微弱女子的微妙心情。

是兩人之間的某種從未表白的默契。

所以當阿提受傷了，裴夏傷心了，修昔底德對亞西比德感到無比痛恨。

「看來這亞西比德要把雅典帶進覆亡的深淵了。」修昔底德在伯羅奔尼薩戰爭史中記上一筆。

伯里克利將軍死後，繼任者是克里昂(Cleon)將軍，尼西亞斯任大將軍後好不容易擺脫了克里昂，沒想到現在被亞西比德纏上了。

亞西比德宅第。

亞西比德：探子如何回報？

夢月：西西里的情況不錯，可率軍遠征。

亞西比德：姨母(阿斯帕西亞)認為如何？

阿斯帕西亞年紀大了，體力、財力都比不過梅麗莎，黯然離開夢飛思沙龍，此刻也夢想著一戰致富：

「就賭一把吧！不過尼西亞斯肯定會反對，你有好的對策嗎？」

亞西比德：

「目前主戰派以我為主，十位將軍中我可以掌握一半，所以只要把支持尼西亞斯的將軍拉一位過來就可以行了。

拉馬科斯(Lamachus)將軍可以收買過來，看看夢月有沒有好手段。」

夢月：「這位將軍脾氣火爆又窮爆了倒是容易應付。」

尼西亞斯宅第。

阿提：「我只是一點皮肉傷，姊不必擔心。」

裴夏：「聽說你跟人爭風吃醋了，怎麼回事？」

阿提：「是亞西比德藉故欺負我，我只是跟夢月說了幾句話。」

尼西亞斯：

「再怎麼說阿提也是我的人，這亞西比德欺人太甚。這個仇我一定替你討回來。」

明天我與家丁過去夢菲斯請梅麗莎與修昔底德評理。」

安德羅克利斯(Androcles)：

「打傷阿提只怕是一個幌子，亞西比德大概是要跟你討價還價。」

他想遠征西西里，我認為您可以在公民大會中說服議會反對遠征。」

或者我們可以放出謠言，說亞西比德藐視女神。」

尼西亞斯嘆了一口氣：

「局勢並不那麼樂觀。現在雅典每個人都充滿了遠征的熱情。」

年老一點的人認為他們將征服那些他們將航行的地方，或者，有了這樣強大的軍隊，他們至少不會遭到災禍了。

年輕一點的人希望看看遠地的風光和取得一些經驗，他們相信他們會安全地回來的。

一般民眾和普通士兵希望自己暫時得到薪給和擴大帝國使他們將來可以取得永久的薪給工作。

幾乎所有的雅典人都被一股伯里克利曾經呼籲過的強大愛欲和熱情所虜獲，但是和我們擁有的資源比較，我們對於將來所抱的希望是過於遠大的。

雅典人對於帝國征服所抱的不切實際的夢幻式希望，更像是一個蠱惑和迷亂人心的美麗女人，那個把最後的惡留在盒子裏的潘朵拉。

雅典人相信即便西西里遠征失敗了，雅典人仍舊不失其為偉大。

這是最致命的。」

後記

1. Androcles, Thessalus 指控亞西比德藐視女神；Meletus、Anytus、Lycon 指控蘇格拉底反民主。

2. 亞西比德的聰明智慧在雅典號稱僅次於蘇格拉底，但是被兩個有政治野心的女人呼嚨了，大將軍戰死沙場，馬革裹屍適得其所。